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Percepción de inseguridad

Personas mayores de 18 años que se sienten inseguras, diciembre 2022-marzo 2023
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Comparativo ciudades de Michoacán

Nacional

Morelia

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023

63.1%

86.2%

38.8%

Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas



73.5 %

48.6%

Mujeres Hombres

Sensación de inseguridad en Morelia (marzo 2018 –marzo 2023)
Porcentaje de la población que se siente insegura

Población que se siente insegura por sexo en Morelia, diciembre 2022-marzo 2023

Percepción de inseguridad

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023
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57.8%

45.9%

45.1%

41.6%

30.1%

20.5%

3.5%

3.1%

Consumo de alcohol en las calles

Robos o asaltos

Disparos frecuentes con armas

Vandalismo (grafitis, daños y otros)

Venta o consumo de drogas

Bandas violentas o pandillerismo

Tomas irregulares de luz (energía eléctrica) o
diablitos

Robo o venta ilegal de gasolina o diésel
(huachicol)

Población de 18 años y más en Morelia,  que han atestiguado delitos y 
conductas antisociales, diciembre 2022-marzo 2023

Condición de atestiguación de delitos y 

conductas antisociales

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023



24.4%
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Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas
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Desempeño gubernamental

A nivel nacional
Tijuana 

Naucalpan de Juárez 
Ecatepec de Morelos 
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efectivo (anteriormente 
ocupaba el puesto 42)
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¿Qué tan efectivo es el gobierno para resolver problemas? , diciembre 2022-marzo 2023
Respuesta: poco o nada efectivo

Nacional

Morelia

Comparativo en Michoacán 
¿Qué tan efectivo es el gobierno para resolver problemas? 

diciembre 2022-marzo 2023 

Respuesta: muy o algo efectivo

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023



Porcentaje

Baches en calles y avenidas 76.8

Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes 66.9

Fallas y fugas en el suministro de agua potable 57.8

Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.) 49.9

Alumbrado público insuficiente 44.1

Coladeras tapadas por acumulación de desechos 40.3

Parques y jardines descuidados 28.0

Deficiencias en la red pública de drenaje 26.0

Hospitales saturados o con servicio deficiente 25.5

Servicio de transporte público deficiente 25.0

Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura 21.7

Falta de tratamiento de aguas residuales 18.6

Mercados y centrales de abasto en mal estado 14.3

Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros 6.3

Otro 3.4
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Porcentaje

Baches en calles y avenidas 87.2

Calles y avenidas con embotellamientos frecuentes 72.2

Delincuencia (robos, extorsiones, secuestros, fraudes, etc.) 57.9

Coladeras tapadas por acumulación de desechos 52.9

Alumbrado público insuficiente 48.5

Fallas y fugas en el suministro de agua potable 45.7

Hospitales saturados o con servicio deficiente 41.7

Parques y jardines descuidados 39.0

Deficiencias en la red pública de drenaje 33.7

Servicio de transporte público deficiente 28.1

Ineficiencia en el servicio de limpia y recolección de basura 24.3

Falta de tratamiento de aguas residuales 21.3

Mercados y centrales de abasto en mal estado 14.1

Problemas de salud derivados del manejo inadecuado de rastros 7.8

Otro 0.9

Desempeño gubernamental

Percepción de las principales problemáticas en la ciudad de Morelia

Porcentaje de  percepción de la efectividad del gobierno para resolver 
problemáticas en Morelia
(marzo 2019 – marzo 2023)

Muy o algo efectivo

Diciembre 2022 Marzo 2023

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023
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Cajero
automático

localizado en la
vía pública

Banco Carretera Transporte
público

Calles que
habitualmente

usa

Parque
recreativo o

centro
recreativo

Mercado Trabajo Automóvil Centro
comercial

Casa Escuela

Sensación de seguridad

Personas mayores de edad  que se sienten inseguras según el espacio público 
en Morelia, diciembre 2022-marzo 2023

HombresMujeres

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023



56.8%
52.2%

48.9%

32.9%

21.5% 21.4%

14.9%
9.7%

4.2% 3.5% 1.6%

Viendo
noticieros en

televisión

Comunicación
personal en el
entorno de la

vivienda

Facebook Escuchando
noticieros en

radio

En internet Comunicación
personal en el

entorno del
trabajo o
escuela

WhatsApp Por mensajes
SMS o alertas
de noticias en

su teléfono
celular

Leyendo
periódicos o
revistas en

papel

Twitter Aplicación
electrónica

Formas de enterarse sobre la 

situación de la seguridad pública 

Medios por donde las personas mayores de edad se enteran de la seguridad pública 
en Morelia, diciembre 2022-marzo 2023

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023



Expectativa sobre la delincuencia en Morelia, 
diciembre 2022-marzo 2023

Expectativas sobre delincuencia

HombresMujeres

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023
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Mejorará

Seguirá igual de bien

Seguirá igual de mal

Empeorará
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Percepción del desempeño de las autoridades

Desempeño de las autoridades, diciembre 2022-marzo 2023

Confianza en las autoridades, diciembre 2022-marzo 2023

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023



Percepción del desempeño de las autoridades

Confianza en presidentes y gobernadores, diciembre 2022-marzo 2023
Calificación del 1 al 10 (promedio)

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023

5.9
5.1

5.5

Presidente de la república Presidente de su municipio Gobernador de su estado



16.6%
14.0%

7.8%

0.0% 0.0%

8.3%
12.3%

7.6% 6.7%
5.0% 4.9%

Problemas con vecinos Problemas de
estacionamiento

Problemas relacionados
con animales domésticos

Problemas con trámites y
servidores públicos

Conflictos en el transporte
público o privado

Problemas con autoridades
relacionadas con seguridad

pública

Motivos que generan conflictos o enfrentamientos en 
Morelia, diciembre 2022-marzo 2023

Conflictos y conductas antisociales

Mujeres Hombres

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 abril 2023



16.4%

15.3%

Acoso personal y violencia sexual 

Personas mayores de 18 años que han enfrentado alguna situación de acoso personal 
y violencia sexual en lugares públicos, septiembre-diciembre 2022

A nivel nacional
Puerto Vallarta
Villahermosa 

Miguel Hidalgo
Tláhuac

.

.

.
Morelia el 31 de 91

con más acoso y 
violencia sexual

.

.

.
San Pedro Garza García

Nogales
Tapachula
Los Mochis
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Comparativo ciudades de Michoacán

Nacional

Morelia

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 enero 2023

8.0%

12.0%

4.9%

22.7%
17.0%

19.7%

Morelia Uruapan Lázaro Cárdenas

Mujeres Hombres



12%

7% 6%

Extorsión Robo o asalto en calle o
transporte público

Robo parcial de vehículo

25% No 
víctimas de 

delitos

75%
Víctimas de 

delitos

17% No 
víctimas 
de robo

75%
víctimas
de robo

Delitos contra integrantes del hogar

Hogares víctima de robos, septiembre-
diciembre 2022

Porcentaje por tipo de delito ocurrido en el hogar, septiembre-diciembre 2022 

Fuente: Encuesta Nacional de Seguridad Pública Urbana (población de 18 años y más), INEGI, 19 enero 2023

Hogares víctima de algún delito, 
septiembre-diciembre 2022


